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Sammanfattning
• 46 procent av svenskarna oroar sig mycket eller något för att få inbrott hemma. De yngre är något mindre 

oroliga än de äldre. Det finns inga skillnader i hur orolig man är och som beror på kön.
• Det en något större andel som installerat brandvarnare, skaffat brandsläckare och installerat inbrottslarm än 

vid undersökningen 2005. 
• Kvinnor uppger i större utsträckning än män att de alltid kör försiktigt, alltid håller ytterdörren låst, inte 

låter barnen vara ute utan uppsikt och använder cykelhjälm regelbundet. Dessutom är det så mycket som 55 
procent av kvinnorna mot 17 procent av männen som uppger att de undviker att gå ut ensamma på kvällen 
och natten. 

• Männen har ändrat sitt beteende från förra mätningen när det gäller andelen som skaffat brandsläckare och 
installerat inbrottslarm. 55 procent av männen uppger att de har skaffat brandsläckare 2008 mot 46 procent 
2005 och 21 procent uppger att de har installerat inbrottslarm 2008 mot 16 procent 2005.  

• Kvinnorna har också ändrat sitt beteende när det gäller andelen som skaffat brandsläckare eller installerat 
inbrottslarm. 51 procent av kvinnorna har skaffat brandsläckare 2008 jämfört med 42 procent 2005. Det är 
också en något större andel kvinnor som har installerat larm eller rattkrycka i bilen, 39 procent 2008 
jämfört med 36 procent 2005. Det är också en något större andel som använder cykelhjälm regelbundet.

• Det finns skillnader som beror på ålder. De något äldre uppger att de alltid kör försiktigt, har skaffat 
brandsläckare, installerat inbrottslarm och är med i grannsamverkan mot brott i större utsträckning än de 
som är något yngre. 78 procent av de yngre håller alltid ytterdörren låst jämfört med 74 procent bland dem 
som är 40-69 år.

• Det finns också en hel del regionala skillnader som framgår av bild 9 – 13.
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46 procent av svenskarna oroar sig för att få inbrott hemma. De yngre är något mindre oroliga än de äldre. Det finns inga skillnader i hur orolig man 
är och som beror på kön.
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Skillnad mellan 2005 och 2008

Det är en något större andel som installerat brandvarnare, skaffat brandsläckare och installerat inbrottslarm 2008 än 2005.
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Skillnad mellan män & kvinnor

Kvinnor uppger i större utsträckning än män att de alltid kör försiktigt, alltid håller ytterdörren låst, inte låter barnen vara ute utan uppsikt och 
använder cykelhjälm regelbundet. Dessutom är det så mycket som 55 procent av kvinnorna mot 17 procent av männen som uppger att de undviker

att gå ut ensamma på kvällen och natten. 
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Skillnad mellan män 2005 och 2008

Männen har ändrat sitt beteende från förra mätningen när det gäller andelen som skaffat brandsläckare och installerat inbrottslarm. 55 procent av 
männen uppger att de har skaffat brandsläckare 2008 mot 46 procent 2005 och 21 procent uppger att de har installerat inbrottslarm 2008 

mot 16 procent 2005.  
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Skillnad mellan kvinnor 2005 och 2008

Kvinnorna har också ändrat sitt beteende när det gäller andelen som skaffat brandsläckare eller installerat inbrottslarm. 51 procent av kvinnorna har 
skaffat brandsläckare 2008 jämfört med 42 procent 2005. Det är också en något större andel kvinnor som har installerat larm eller

rattkrycka i bilen, 39 procent 2008 jämfört med 36 procent 2005. Det är också en något större andel som använder cykelhjälm regelbundet.
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Skillnad mellan åldersgrupper

Det finns skillnader som beror på ålder. De något äldre uppger att de alltid kör försiktigt, har skaffat brandsläckare, installerat inbrottslarm och är med i 
grannsamverkan mot brott i större utsträckning än de som är något yngre. 78 procent av de yngre håller alltid ytterdörren låst jämfört med 74 procent 

bland dem som är 40-69 år.
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Hur mycket oroar du dig för att få inbrott hemma
- Geografiska skillnader Oro för inbrott 
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Geografiska skillnader Har installerat inbrottslarm
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Geografiska skillnader
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Andel svenskar som uppger att de vidtar 
skadeförebyggande åtgärder
- Geografiska skillnader

Grannsamverkan mot brott
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Fakta om undersökningen
• På uppdrag av Länsförsäkringar telefonintervjuades 10 637 svenskar.
• Frågeställningarna var: 1. Hur mycket oroar du dig för att få inbrott 

hemma? Och 2. ”Har du gjort/gör du något av följande för att 
förebygga brott/sakskada/olycka

– Undviker att gå ut ensam
– Har installerat inbrottslarm
– Håller alltid ytterdörren låst
– Låter inte barnen vara ute utan uppsikt (till dem med barn)
– Är med i grannsamverkan mot brott
– Har med något för att skydda dig vid överfall
– Kör alltid försiktigt
– Har installerat brandvarnare
– Har skaffat brandsläckare
– Använder cykelhjälm regelbundet
– Installerat larm eller rattkrycka i bilen (till dem med bil)

• De tillfrågade var mellan 16 och 69 år. Bakgrundfrågor var ålder, kön 
och inkomst. Materialet finns nedbrytbart på länsnivå.

• Intervjuerna genomfördes av Hermelin Nordic Research.
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